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                                       Сценарий конкурса  чтецов 

в старшей группе №8 «Затейники» 

«На пороге Новый год…!» 

Цель: Совершенствование художественно-речевых исполнительских 

навыков, развитие навыков публичных выступлений. 

Задачи: 

• речевого развития и формирования интереса к художественному слову, с целью 

развития умения чувствовать красоту и выразительность поэтичного слова; 

• формировать умение дошкольников выразительно передавать текст, развивать 

поэтический слух, совершенствовать исполнительское мастерство; 

• формирование экологической культуры, 

• воспитание положительного эмоционального отношения к литературным 

поэтическим произведениям (в т. ч произведениям поэтов-земляков); 

• развить чувства любви к красоте зимней природы; 

• формирование у дошкольников навыков выразительного чтения, артистических 

умений; 

• выявление лучших чтецов среди детей, предоставление им возможности для 

самовыражения таланта; 

• пополнение словарного запаса дошкольника; 

• воспитывать доброжелательность в отношениях со сверстниками, формировать 

умение детей «слушать» и «слышать»; 

• формирование художественного вкуса. 

Предварительная работа: оформление музыкального зала для проведения 

мероприятия, изготовление атрибутов, подготовка творческих номеров. 

Ход мероприятия: 

Ведущий:Добрый день, ребята, добрый день дорогие гости!  

Мы рады вас видеть на нашем празднике, в музыкальном зале. 

Сегодня мы проводим конкурс чтецов, на тему: «На пороге Новый год…!». Наш 

конкурс посвящен предстоящему празднику. А какому именно, вы узнаете отгадав 

загадку. 

Загадка: 

Если лес укрыт снегами, 

Если пахнет пирогами, 

Если елка в дом идет, 

Что за праздник? (Новый год). 

Ведущий: Правильно, ребята! 

Новый год – это чудо, которое мы ждем с нетерпением. 

Это праздник радости и счастья, праздник любви и подарков. 

И сегодня все наши добрые слова мы посвящаем празднику Новый год и самому 

прекрасному времени года – зиме. Зиму любят все: и взрослые, и дети. Ее воспевают 

художники в своих картинах, о ней сочиняют песни и слагают стихи. А сегодня и мы с 

вами будем восхвалять зиму, точнее вы – конкурсанты, через стихи о зиме, о 

Снегурочке, про Деда Мороза или про Новый год. 



А чтобы конкурс нам начать, 

Надо нам жюри созвать. 

Клятву с них мы не берем, 

Справедливости лишь ждем! 

Судить наш конкурс будет наше строгое и компетентное жюри в составе: 

1. Пономарева И.Г.-старший воспитатель 

2. Рожкова Л.А.-воспитатель гр №6 

3. Болилая Т.Ф.-воспитатель гр №3 

 

Входит Снеговик: 

Снеговик: - Здравствуйте! Я к вам в гости, слышал у вас проходит конкурс стихов на 

зимнюю тему, тоже хочу поучаствовать! Я ведь тоже знаю немало стишков. Вот к 

примеру: 

Шёл я к вам, торопился, 

С кошкой на улице повстречался, 

Играть с ней не захотел, 

Даже ничем не угостил! 

Ведущий: - Снеговичок, ты разве не знаешь что такое стихи? Ребята, нам сейчас 

Снеговик стих прочёл? (Нет). Чем отличаются стихи от прозы? (В них есть рифма, они 

красиво составлены). А кто пишет стихи? 

Снеговик: - Я знаю! Стихи пишет художник. 

Ведущий:- Ребята, правильно? (Нет). А кто же это (Поэт). Верно! 

Ну что ж, Снеговик, ты оставайся у нас в гостях, послушай, что приготовили наши 

конкурсанты, подучись немного, а на будущий год приходи участвовать! 

Ведущий: 

- Я листаю свой томик стихов 

За страницей мелькает страница. 

Я смотрю на ребят, понимаю одно, 

Что настало им время сразиться! 

Напомню вам, уважаемые конкурсанты, что когда вы будете читать своё 

стихотворение, обязательно называйте автора, название, а потом приступайте к 

чтению. Читайте громко, выразительно, а главное не стесняйтесь и не волнуйтесь, ведь 

вас поддерживают ваши мамы! 

Сейчас мы проведём жеребьёвку, чтобы знать кто за кем будет выступать. 

Дети берут  снежинку на ёлке с номером. 

- Первым нам представит своё выступление… 

(воспитатель пишет список выступающих детей) 

Участник под № 1 

Участник под № 2 

Участник под № 3 

Участник под № 4 

Участник под №  5 

 

Ведущий: - Итак, наш конкурс в разгаре, но мы со Снеговиком заметили, что детки 

немного устали. Давайте немного отдохнём и разомнёмся. Поиграем в игру «Чья 

команда быстрей соберётся». Дети строятся в две команды, звучит задорная музыка, 

участники веселятся на паласе, когда музыка замолкает, дети должны собраться в свои 

команды. 

Ведущий: - Теперь продолжим. Приглашаем (снова идут выступающие дети) 



Участник под № 6 

Участник под № 7 

Участник под № 8 

Участник под № 9 

 

Снеговик: - А можно теперь я с детками поиграю! Игра называется «Это правда 

или нет» Слушайте внимательно! 

1) Листопад, листопад – хлопья снежные летят (снегопад) 

2) Прилетели птицы с юга, значит, скоро будет вьюга… (весна) 

3) Санки вытащила Света – на дворе, наверно, лето? (зима) 

4) Если спит медведь в берлоге – значит лето на пороге (зима) 

5) Мы у мамы шубы просим – значит, к нам вернулась осень (зима) 

6) Будем в шубах мы гулять и грибочки собирать (на санках кататься, снеговика 

лепить, в снежки играть) 

7) Снеговик боялся стуж и бежал под тёплый душ. 

Очень париться любил – часто в баню он ходил (снеговик любит холод и живёт на 

улице) 

Снеговик: - Какие вы внимательные! Всё правильно сказали! А теперь давайте 

продолжим!  

(приглашаются следующие участники) 

Участник под №10 

Участник под №11 

Участник под №12 

Участник под №13 

Участник под №14 

 

Ведущий: - Вот и все те, кто принял участие в нашем конкурсе чтецов! Стихи 

ребята приготовили интересные, необычные! А теперь пришла пора потрудиться 

нашему жюри и сказать, кто же сегодня победил. (слово жюри). Те из вас кто не стал 

победителем, не расстраивайтесь, мы приготовили маленькие сюрпризы всем 

участникам. 

Снеговик: - Ой, ребята, мне так понравилось! Столько вы всего знаете! Я наверно 

каждый день буду к вам ходить и чему-нибудь учиться. 

Пока члены жюри советуются, ребята, я предлагаю вам поиграть в игру «Да – 

нет», согласны! 

Вы друг другу помогайте, на вопросы отвечайте 

Только «Да» и только «Нет» дружно дайте мне ответ. 

В садик ходит старый дед, это правда, дети? (нет) 

Внука водит он туда? Отвечайте дружно… (да) 

Лед – замерзшая вода? Отвечаем дружно (да) 

После пятницы – среда? Вместе мы ответим (нет) 

Ель зеленая всегда? Отвечаем, дети (да) 

Рыбки спят на дне пруда? Это правда, дети?. (да) 

Солнце дарит людям свет? Отвечаем вместе (нет) 

Жить, ребята, без конфет очень плохо, скучно (да) 

Может вкусным быть обед из сырой картошки? (нет) 

Закругляться мне пора, ведь закончилась игра. 

Теперь вместе, детвора, крикнем громкое: «Ура!» 

Зимние загадки 



1. С метёлкой в шляпе из ведра – Директор зимнего двора. (Снеговик) 

2. Тащим их на горку, чтоб устроить гонку. (Санки) 

3. На форточках картины из белой паутины. (Узоры из инея) 

4. Все его зимой боятся – 

Больно может он кусаться. 

Прячьте уши, щёки, нос, 

Ведь на улице. (мороз) 

5. Человечек непростой: 

Появляется зимой, 

А весною исчезает, 

Потому что быстро тает. (снеговик) 

Дунул ветер, и мороз 

Снег нам с севера принёс. 

Только вот с тех самых пор 

На стекле моём. (узор) 

Видно, речка замерзала 

И укрылась одеялом, 

А раскрыться вряд ли сможет, 

Если солнце не поможет. 

Но когда весна придёт, 

Одеяло пропадёт. (лёд на реке) 

Только выпали снежинки, 

Побежал я по тропинке, 

А за мной они бегут, 

Весь маршрут мой выдают. 

(следы на снегу) Не сосите, сорванцы, 

Ледяные леденцы! 

Сам глотаю я пилюльки, 

Потому что ел. (сосульки) 

Под ногами у меня 

Деревянные друзья. 

Я на них лечу стрелой, 

Но не летом, а зимой. (лыжи) С неба он летит зимой, 

Не ходи теперь босой, 

Знает каждый человек, 

Что всегда холодный. (снег) 

Игра «Льдинки, снежинки, сосульки» 

Ведущий: Как только я скажу «Льдинки», вы все поднимаете руки вверх и соединяете 

ладошки. Когда прозвучит слово «Снежинки», все-все поворачиваемся вокруг себя, 

ручки разводим в стороны и растопыриваем пальчики. Ну, а если будет звучать слово 

«Сосульки», нужно прижать руки по швам, ноги тоже вместе и покачиваться со 

стороны в сторону, говоря при этом «Дзинь-дзинь!» Будьте внимательными. Раз, два, 

три -игру начни! 

 

Воспитатель: Предоставляем слово нашему уважаемому жюри. Подведение итогов 

конкурса и вручение призов победителям. Все дети, принимавшие участие в конкурсе 

чтецов, награждаются грамотами и дипломами. 

Благодарим наше жюри за их творческую работу в оценке наших конкурсантов 



Ребята, вы сегодня так порадовали, так удивили нас, а как выразительно вы читали 

стихотворения! Мы очень рады за ваши успехи. Всем большое спасибо! 

 

Критерии оценки стихотворения 

Уровень исполнения поэтических произведений (стихов) оценивается по пяти  бальной  

шкале по следующим критериям: 

* соответствие тематике конкурса (тема «На пороге Новый год»: атрибутика, герои и 

др.) 

* интонационная выразительность речи (динамика, выражаемая в ударениях; темп  и 

ритм речи, выражаемые в длительности звучания и остановках, паузах; эмоциональная 

окраска речи, определяющая характер) 

* артистичность ( использование  выразительных средств-театра, мимики, поз и 

движений 

* оригинальность исполнения 

*дополнительные средства ( подбор костюмов, нарядная одежда) 

 

 

ПРИЛОЖЕНИЕ 1 

Положение о конкурсе чтецов 

                                              «На пороге Новый год!» 

 

1. Общие положения 

Конкурс чтецов «На пороге Новый год» проводится в  старшей  группе №8 

«Затейники» МБДОУ «Полазненский детский сад №7», корпус 2. 

 

2. Цель проведения конкурса: 

Создание условий для выражения и самосовершенствования художественно-

исполнительских способностей детей, воспитание положительного эмоционального 

отношения к литературным поэтическим произведениям. 

 3. Задачи конкурса: 

- Способствовать обогащению знаний детей о поэтических литературных 

произведениях на тему Новый год; 

- Совершенствовать речевые,  художественно-исполнительские навыки детей, умение 

интонационно-выразительно читать стихи; 

- Обогащать опыт положительного эмоционально- чувственного  отношения к 

поэтическим произведениям; 

- Содействовать развитию поэтических (сочинительских) способностей детей 

дошкольного возраста; 

- Повышать эффективность взаимодействия педагогов и родителей через вовлечение в 

совместную творческую деятельность. 

4.Участники конкурса: 

В конкурсе принимают участие дети старшей  группы №8 «Затейники». 

 

5.Сроки проведения: 19 декабря  2024 г. 

 

6.Состав жюри конкурса: 

Пономарева И.Г. -старший воспитатель 



Болилая Т.Ф.- воспитатель гр.№3 

 Рожкова Л.А.-воспитатель гр.№8 

 

7.Требования и критерии оценки: 

Уровень исполнения поэтических произведений (стихов) оценивается по пяти  бальной  

шкале по следующим критериям: 

* соответствие тематике конкурса (тема «На пороге Новый год»: атрибутика, герои и 

др.) 

* интонационная выразительность речи (динамика, выражаемая в ударениях; темп  и 

ритм речи, выражаемые в длительности звучания и остановках, паузах; эмоциональная 

окраска речи, определяющая характер) 

* артистичность ( использование  выразительных средств-театра, мимики, поз и 

движений 

* оригинальность исполнения 

*дополнительные средства ( подбор костюмов, нарядная одежда) 

 

8. Подведение итогов и награждение: 

 Победители конкурса  определяются по суме балов, полученных за выполнение всех 

условий конкурса. Оценка осуществляется по пятибальной системе. 

Победители конкурса награждаются дипломами и призами за I,  II,  III место. 

Остальные конкурсанты награждаются сертификатами участников конкурса и 

утешительными призами. 

Победители примут участие в муниципальном конкурсе чтецов (дистанционно-видео). 

9.Ответственные за подготовку: 

Родители воспитанников  старшей группы №8; 

Воспитатели старшей  группы №8 – Шилоносова Т.В. и Карелина Г.И. 

 

ПРИЛОЖЕНИЕ 2 

2.Иванчина Ксения Агния Барто  

« Дело было в январе..» 

Дело было в январе, 

Стояла елка на горе, 

А возле этой елки 

Бродили злые волки. 

Вот как-то раз, 

Ночной порой, 

Когда в лесу так тихо, 

Встречают волка под горой 

Зайчата и зайчиха. 

Кому охота в Новый год 

Попасться в лапы волку! 

Зайчата бросились вперед 

И прыгнули на елку. 

Они прижали ушки, 

Повисли, как игрушки. 

Десять маленьких зайчат 

Висят на елке и молчат. 

1.КУЗЕМЦЕВ ИЛЬЯ  автор не указан 

Мы в костюмах самых разных 

Веселимся и поем, 

Возле елочки прекрасной 

Танцевать не устаем. 

Потому что нынче праздник, 

Потому что — Новый год. 

Жаль бывает он не часто, 

Только раз приходит в год. 

 



Обманули волка. 

Дело было в январе, — 

Подумал он, что на горе 

Украшенная елка. 

 

3.Татаринцев Максим автор не указан 

Дед Мороз ко мне идет, 

Как же адрес мой найдет? 

Знает код от домофона, 

Или влезет он с балкона? 

Или по печной трубе 

Проберется в дом ко мне? 

Может быть, открыть окошко, 

Подождать его немножко? 

Пока думала, устала, 

Что случайно задремала. 

Ну а дедушка Мороз 

Ночью мне сюрприз принес. 

 

4.ЗУБОВ ИВАН-Андрей Усачёв  

 Откуда приходит Новый год? 

Новый год слетает с неба? 

Или из лесу идет? 

Или из сугроба снега 

К нам приходит Новый год? 

      Он, наверно, жил снежинкой 

      На какой-нибудь звезде 

      Или прятался снежинкой 

      У Мороза в бороде 

Спать залез он в холодильник 

Или к белочке в дупло… 

Или в старенький будильник 

Он забрался под стекло? 

      Но всегда бывает чудо: 

      На часах 12 бьёт… 

      И неведомо откуда 

      К нам приходит Новый год!  

 

5.ПАТОКИНА ДАША 

Зинаида Александрова. 

 Шёл по лесу дед мороз 

Шел по лесу дед Мороз 

Мимо кленов и берез, 

Мимо просек, мимо пней, 

Шел по лесу восемь дней. 

Он по бору проходил - 

Елки в бусы нарядил. 

В эту ночь под Новый Год 

Он ребятам их снесет. 

На полянках тишина, 

Светит желтая луна. 

Все деревья в серебре, 

Зайцы пляшут на горе, 

На пруду сверкает лед, 

Наступает Новый Год! 

6.Богданов Андрей 

 Валерий Берестов 

«Новогоднее происшествие» 

Простые игрушки сквозь щелку 

Однажды увидели елку: 

«Давайте-ка елку нарядим! 

Залезем на ветки и сядем!» 

Полезли на елку игрушки. 

Мартышка уже на верхушке. 

Под Мишкою ветка прогнулась, 

Под Зайчиком чуть покачнулась. 

Цыплята висят, как фонарики, 

Матрешки — как пестрые шарики… 

«Эй, елочные игрушки, 

Снегурочки, звезды, хлопушки, 

Стекляшки витые, литые, 

Серебряные, золотые! 

Пока вы пылились на полке, 

Мы все очутились на елке! 

Сейчас ребятишек обрадуем! 

Ой, батюшки! Падаем! Падаем!» 

7.Мишуринских Кирилл  

автор не указан 

 

8.Буракова Маша Тамара Гаврилова.  

Новый год мы очень ждали, 

Елку с мамой наряжали. 

Чтобы добрый Дед Мороз 
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Новый год мы ждали с лета 

И дождались, наконец. 

Дед Мороз принес подарки, 

Ну какой же молодец! 

Мы закружимся у елки, 

С нами трудно заскучать, 

Будем петь и веселиться, 

Будем просто зажигать. 

 

Нам подарки преподнес. 

Целый год мы не шалили, 

Стих для дедушки учили. 

Очень рады мы с утра, 

Новый год пришел. Ура! 

За окошком снег идет, 

Огоньки сверкают. 

Наступает Новый год, 

Все об этом знают! 

Придет Дедушка Мороз, 

Принесет подарки. 

Славный праздник — Новый год — 

Будет самым ярким! 

Лучший праздник на планете 

Любят взрослые и дети, 

Все сияет огоньками, 

Двор покрыт снеговиками. 

В этот праздник даже елка 

Нарядила все иголки. 

Каждый спляшет и споет. 

Здравствуй, здравствуй, Новый Год! 

9.Карамнов Миша  

Скоро, скоро к нам придёт... 

М. Дружинина 

Скоро, скоро к нам придёт 

Долгожданный Новый год! 

Пусть работа нелегка. 

Слепим мы снеговика. 

Снеговик готов! Ура! 

Ёлку наряжать пора. 

Ах, какие украшенья! 

Ёлка - просто загляденье!Вот и праздник! 

Дед Мороз 

Столько нам всего привёз! 

Хороши подарки наши 

!Возле ёлочки попляшем 

И поводим хоровод! 

Лучший праздник - Новый год! 

 

10.Кузнецова Настя Лучший праздник 

Новый год Наталья Анишина 

Лучший праздник – Новый год, 

Никого не обойдёт. 

Кто спешит по мостовой, 

За спиной мешок большой? 

Это добрый Дед Мороз, 

На него сегодня спрос. 

 

Вот он в наш заходит в дом, 

Запах праздника кругом. 

Что в мешке принёс собой? 

Мы бежим к нему гурьбой. 

Чудо сбудется сейчас, 

Дед Мороз поздравит нас. 

 

 

11.Мишина Вика  

Михаил Яснов  

Наступает Новый год 

 

Снег кружится белый-белый, 

Наступают чудеса. 

12.Гильфанов Расим Сергей Михалков 

Под Новый год 

Говорят: под Новый год 

Что ни пожелается — 

Всё всегда произойдёт, 
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Новый год стучится в двери. 

Ждем его, закрыв глаза… 

В эти добрые мгновенья 

Каждый думает о том, 

Чтобы радость и веселье 

Заглянули в каждый дом! 

Чтобы сказочный волшебник 

Всем подарочки принес, 

Приходи уже скорее, 

Добрый Дедушка Мороз! 

 

Всё всегда сбывается. 

Могут даже у ребят 

Сбыться все желания, 

Нужно только, говорят, 

Приложить старания. 

Не лениться, не зевать, 

И иметь терпение, 

И ученье не считать 

За своё мучение. 

Говорят: под Новый год 

Что ни пожелается — 

Всё всегда произойдёт, 

Всё всегда сбывается. 

Как же нам не загадать 

Скромное желание — 

На «отлично» выполнять 

Школьные задания. 

Чтобы так ученики 

Стали заниматься, 

Чтобы двойка в дневники 

Не смогла пробраться! 

 

13.Зыкин Демид 

Встали девочки в кружок,  

Встали и примолкли.  

Дед Мороз огни зажёг 

 На высокой ёлке.  

Наверху звезда, 

 Бусы в два ряда.  

Пусть не гаснет ёлка. 

 Пусть горит всегда. 

14. Корюкина Варя 

Здравствуй, сказка! Здравствуй, елка! 

Здравствуй, сказка! Здравствуй, елка! 

Здравствуй, Дедушка Мороз! 

Не боюсь сегодня волка — 

Даже дергаю за хвост. 

 

Подозрительно незлая 

Нынче бабушка Яга, 

Мышка кошку обнимает, 

А лисица — колобка. 

 

Даже сам Кощей вреднючий 

Звонко песенки поет, 

Потому что праздник лучший, 

Потому что Новый год! 

 

Все добрее стали сразу, 

Крепко за руки взялись, 

И улыбки из-под масок, 



Как фонарики, зажглись. 

 

15.Нестеров Егор  

Что такое Новый год? 

(Елена Михайлова):  

Что такое Новый год? Это всё наоборот:  

Ёлки в комнате растут, 

 Белки шишек не грызут, 

 Зайцы рядом с волком  

На колючей ёлке! 

Дождик тоже не простой,  

В Новый год он золотой,  

Блещет что есть мочи,  

Никого не мочит, 

 Даже Дедушка Мороз Никому не щиплет 

нос 

 

  
 



 

 

 


